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Sensorisk profil af skinkerne - friske
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Kontrol + KCl Mindre tilvækst
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kontrol1 KCl 1 10% tilv 1

kontrol2 KCl 2 10 % tilv 2

Sensorisk profil af skinkerne  start til 
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Forbrugerne 

51% i Roskilde 

49 % i Holstebro 

54 % 46 % 

Under 40 år 40-54 år 55 eller ældre Ikke oplyst 

? 
34% 7% 21% 38% 



Hvor ofte spiser du skinke? 

Hver dag Et par gange 
om ugen 

Et par gange 
om måneden 

Sjældnere 



      Vigtigst    Næst-   
vigtigst 

Tredje-vigtigst Ikke 
prioriteret 

Lav fedt 47 20 10 23 

Mættet/umættet 7 17 8 68 

Lav salt 4 14 17 65 

Lav/ingen nitrit 3 15 11 72 

Økologi 2 6 12 80 

Frisk 34 17 16 34 

 Ingen E numre 5 8 22 66 

Andet 1 1 1 97 

Hvad gør et kødprodukt sundt? 
(% af forbrugere) 

Andet: god smag, udseende/lugt, dyrevelfærd 



Demografi Holdninger og vaner 

PLSR 
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Kontrol + KCl 10% tilvækst 



   
Kontrol + KCl 10% tilvækst 

Køn 



   
Kontrol + KCl 10% tilvækst 

Alder 

30-39 årige    



   
Kontrol + KCl 10% tilvækst 

Bopæl 
 

 



Segmentering 

Segment 1: Kontrol > +KCl > 10% tilvækst 
 
Segment 2: ca lige gode 
 
Segment 3: 10% tilvækst > +KCl = kontrol 



Segment 1                  8,2                    7,7                    6,5                         29    
 
Segment 2                  8,0                    8,0                    8,1                         20 

 
Segment 3                  7,1                    7,6                    8,6                         51 

Kontrol + KCl 10% tilvækst N (%) 

Saltreduktion i morgen: 

20% + 51% = 71% vil være glade eller lige glade 
 
29% vil bedre kunne lide skinke med normal salt  



Information om sundhed 

Ingen betydning! 



Hvad betyder 3 ugers tilvænning? 
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Segmentering 

Segment 1: 10% tilvækst > +KCl > Kontrol 
 
Segment 2: generelt negative, +KCl bedst 
 
Segment 3: Generelt positive, lige gode 



Segment 1                  7,2                   7,9                   8,2                           67    
 
Segment 2                  4,6                   5,2                   4,6                           19 

 
Segment 3                 10,7                10,8                 10,7                           14 

Kontrol + KCl 10% tilvækst N (%) 

Saltreduktion på sigt: 

67% - 86% vil være glade 
 
33% - 14% vil være lige glade 



Konklusion 

At reducere saltindholdet i skinke fra 2,5% til 1,9% betyder at: 

71% af forbrugerne vil bedre kunne lide skinken eller være 
lige glad 
 
Hvis de vænner sig til det, vil alle forbrugere bedre kunne 
lide den saltreducerede skinke eller være lige glade 
 

 
 

Og der ud over viste undersøgelsen at: 
 

Forbrugerne kan bedst lide skinken med 10% tilvækst 
 
Sundhed er ikke et godt salgsargument for produkter 
med lavt salt 

 


